



Landeshauptstadt Schwerin • Der Oberbürgermeister • Postfach 11 10 42 • 19010 Schwerin

## Der Oberbürgermeister

Herr Karl-Heinz Waschulewski

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 • 19053 Schwerin

Zimmer: 6030, Aufzug C Telefon: 0385 545-1000 Fax: 0385 545-1019 E-Mail: ob@schwerin.de

Ihre Nachricht vom/Ihre Zeichen

19.10.2018

Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen

Datum

Ansprechpartner/in

2018-10-29 Herr Nieke

## Bürgerfragestunde am 29.10.2018 - Baukostenzuschuss

Sehr geehrter Herr Waschulewski,

auf Ihre Anfrage hat die Landeshauptstadt Schwerin bereits in den Schreiben vom 09.07.2018 und 30.08.2018 ausführlich Stellung genommen. Sie argumentieren, dass der Verteilungsmaßstab "Grundstücksfläche" ungerecht sei und schlagen den Verteilungsmaßstab "Schmutzwassermenge" vor. Die Landeshauptstadt Schwerin hat in den oben genannten Schreiben begründet, weshalb Sie diesem Vorschlag nicht folgen kann:

- Der Verteilungsmaßstab "Grundstücksfläche" ist bei der Berechnung von Baukostenzuschüssen allgemein akzeptiert. Hierzu hat die Landeshauptstadt Schwerin Ihnen am 30.08.2018 entsprechende Urteile zugesandt.
- 2. Der von Ihnen vorgeschlagene Verteilungsmaßstab "Schmutzwassermenge" ist nach unserer Auffassung nicht umsetzbar. Dieser Verteilungsmaßstab würde Ansatzpunkte für Kritik liefern, da Schmutzwassermengen keinesfalls konstant sind. Es müssten hierbei ebenfalls Sonderfälle berücksichtigt werden, sowie durchschnittliche Verbrauchsmengen über einen bestimmten Zeitraum zugrunde gelegt werden. Würde man dies nicht tun, würde ein nicht unerheblicher Auslegungsspielraum entstehen, der nicht im Sinne einer gerechten Verteilung wäre.

Die von Ihnen in Ihrem Schreiben genannten Härtefälle können im Einzelfall mit der SAE besprochen werden. Mir wurde zugesichert, dass die Bereitschaft zu Gesprächen über Einzelfälle besteht und bisher dafür auch Lösungsmöglichkeiten gefunden wurden.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Rico Badenschier

Bitte beachten Sie unsere neue Rechnungsanschrift!

Rechnungsanschrift: Zentraler Rechnungseingang der Landeshauptstadt Schwerin Fachdlenst <a href="Bozeichnung">Bostfach 11 10 42 19010 Schwerin

E-Mail: rechnungseingang@schwerin.de Hausanschrift: Landeshauptstadt Schwerin Der Oberbürgermeister Am Packhof 2 - 6 19053 Schwerin Zentraler Behördenruf: +49 385 115 Zentraler Telefonservice: +49 385 545-0

Internet: www.schwerin.de

E-Mail: info@schwerin.de

Öffnungszeiten: Mo. 08:00 – 16:00 Uhr Di. 08:00 – 18:00 Uhr Do. 08:00 – 18:00 Uhr

Samstags-Öffnungszeiten des BürgerBüros unter www.schwerin.de Bankverbindungen:

Sparkasse Mecklenburg-Schwerin Deutsche Bank AG VR-Bank e.G. Schwerin HypoVereinsbank Commerzbank

BIC NOLADE21LWL BIC DEUTDEBRXXX BIC GENODEF1SN1 BIC HYVEDEMM300 BIC COBADEFF140

IBAN DE73 1405 2000 0370 0199 97
IBAN DE62 1307 0000 0309 6500 00
IBAN DE72 1409 1464 0000 0268 00
IBAN DE22 2003 0000 0019 0453 85
IBAN DE63 1404 0000 0202 7845 00

Gläubiger-Ident.-Nr.: DE87 LHS0 0000 0074 24